
PAUTA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE 08 DE SETEMBRO DE 2025. 
 

 
MARIA JOSÉ:  
 
BOA TARDE, SENHORAS VEREADORAS E SENHORES VEREADORES, 
CORPO DOCENTE, PAIS E ALUNOS DESTA MARAVILHOSA INSTITUIÇÃO 
DE ENSINO,  SENHORAS E SENHORES  MORADORES/AS DESTE BAIRRO  
E DAS LOCALIDADES VIZINHAS, AQUI PRESENTES,  E AOS INTERNAUTAS 
QUE ESTÃO EM SINTONIA COM ESTA CASA DE LEIS. 
 
HOJE, A CÂMARA, EM ATENDIMENTO AO REQUERIMENTO Nº 043/2025, DE 
AUTORIA DA MESA DIRETORA, APROVADO POR UNINIDADE DE SEU 
COLEGIADO, SAI DE SUA SEDE PRÓPRIA E VEM ATÉ ESTE BAIRRO, DE 
DENOMINAÇÃO TRIÂNGULO, PARA REALIZAR A PRIMEIRA SESSÃO 
ORDINÁRIA ITINERANTE DE 2025, OPORTUNIZANDO AOS MUNICIPES 
UMA MAIOR APROXIMAÇÃO COM O PARLAMENTO, A FIM DE QUE 
POSSAM   EXPRESSAR SEUS ANSEIOS E NECESSIDADES. ASSIM SENDO, 
ESTA CASA FARÁ A COLETA DAS INFORMAÇÕES E AS ENVIARÁ AO 
PODER EXECUTIVO, QUE, AO ANILIZÁ-LAS, VERÁ A POSSIBILIDADE DE 
SUAS REALIZAÇÕES.  
 
ONTEM, 07 DE SETEMBRO, CELEBRAMOS O ANIVERSÁRIO DA 
SERVIDORA MICAELE MENEZ! DAMOS OS PARABÉNS À NOSSA COLEGA, 
FAZENDO VOTOS DE QUE ESTE NOVO CICLO LHE TRAGA MUITAS 
ALEGRIAS E MOMENTOS INESQUECÍVEIS. É UM PRAZER COMPARTILHAR 
O DIA A DIA COM VOCÊ".  
 
REZEMOS A ORAÇÃO UNIVERSAL QUE O SENHOR NOS ENSINOU. 
 
"SE TIVÉSSEMOS A PALAVRA DE DEUS SEMPRE NO CORAÇÃO, 
NENHUMA TENTAÇÃO PODERIA NOS AFASTAR DE DEUS E NENHUM 
OBSTÁCULO PODERIA NOS DESVIAR DO CAMINHO DO BEM". OUÇAMOS 
COM ATENÇÃO A LEITURA DO EVANGELHO DE SÃO MATEUS 1,1-16.18-
23, QUE SERÁ PROFERIDA PELA SERVIDORA MICAELE. 
 
 
Proclamação do Evangelho de Jesus Cristo segundo Mateus 1,1-
16.18-23 
 
 
1 

Livro da origem de Jesus Cristo, 
filho de Davi, filho de Abraão. 
2 

Abraão gerou Isaac; Isaac gerou Jacó; 
Jacó gerou Judá e seus irmãos. 
3 

Judá gerou Farés e Zara, cuja mãe era Tamar. 
Farés gerou Esrom; Esrom gerou Aram; 



4 

Aram gerou Aminadab; Aminadab gerou Naasson; 
Naasson gerou Salmon; 
5 

Salmon gerou Booz, cuja mãe era Raab. 
Booz gerou Obed, cuja mãe era Rute. 
Obed gerou Jessé. 
6 

Jessé gerou o rei Davi. 
Davi gerou Salomão, 
daquela que tinha sido a mulher de Urias. 
7 

Salomão gerou Roboão; Roboão gerou Abias; 
Abias gerou Asa; 
8 

Asa gerou Josafá; Josafá gerou Jorão; 
Jorão gerou Ozias; 
9 

Ozias gerou Joatão; Joatão gerou Acaz; 
Acaz gerou Ezequias; 
10 

Ezequias gerou Manassés; Manassés gerou Amon; 
Amon gerou Josias. 
11 

Josias gerou Jeconias e seus irmãos, 
no tempo do exílio na Babilônia. 
12 

Depois do exílio na Babilônia, 
Jeconias gerou Salatiel; Salatiel gerou Zorobabel; 
13 

Zorobabel gerou Abiud; Abiud gerou Eliaquim; 
Eliaquim gerou Azor; 
14 

Azor gerou Sadoc; Sadoc gerou Aquim; 
Aquim gerou Eliud; 
15 

Eliud gerou Eleazar; Eleazar gerou Matã; 
Matã gerou Jacó. 
16 

Jacó gerou José, o esposo de Maria, 
da qual nasceu Jesus, que é chamado o Cristo. 
18 

A origem de Jesus Cristo foi assim: 
Maria, sua mãe, estava prometida em casamento 
a José, e, antes de viverem juntos, 
ela ficou grávida pela ação do Espírito Santo. 
19 

José, seu marido, era justo 
e, não querendo denunciá-la, 
resolveu abandonar Maria, em segredo. 
20 



Enquanto José pensava nisso, 
eis que o anjo do Senhor apareceu-lhe, em sonho, 
e lhe disse: 
"José, Filho de Davi, 
não tenhas medo de receber Maria como tua esposa, 
porque ela concebeu pela ação do Espírito Santo. 
21 

Ela dará à luz um filho, 
e tu lhe darás o nome de Jesus, 
pois ele vai salvar o seu povo dos seus pecados". 
22 

Tudo isso aconteceu para se cumprir 
o que o Senhor havia dito pelo profeta: 
23 

"Eis que a virgem conceberá 
e dará à luz um filho. 
Ele será chamado pelo nome de Emanuel, 
que significa: Deus está conosco". 
Palavra da Salvação. 

 

Palavra da Salvação. 

 
PRESIDENTE: 
 
BOA TARDE A TODOS OS PRESENTES! CONSTATADO QUÓRUM 
REGIMENTAL, COM A PROTEÇÃO DE DEUS, DECLARO ABERTA A 
PRESENTE SESSÃO.  
 

NOS TERMOS DO ART. 80, PARÁGRAFO ÚNICO, DO REGIMENTO 
INTERNO, CONVIDO OS(AS) SENHORES(AS) VEREADORES(AS) A 
REGISTRAREM SUAS PRESENÇAS NO PAINEL ELETRÔNICO. 

 

PRESIDENTE: 
 
PASSANDO PARA A DELIBERAÇÃO DA DISPENSA DA LEITURA DA ATA DA 
SESSÃO ORDINÁRIA ANTERIOR, OS SENHORES VEREADORES TIVERAM 
ACESSO AO SEU CONTEÚDO? DISPENSAM A LEITURA DA MESMA? 

 

CONSTATADO QUÓRUM REGIMENTAL, A ATA ESTÁ EM DISCUSSÃO. 
ENCERRADA A DISCUSSÃO, A ATA ESTÁ EM DELIBERAÇÃO. (MAIORIA 
ABSOLUTA).  
 

PEQUENO EXPEDIENTE: 00:45MIN 

 

PRESIDENTE: 



 

CONVIDO A SENHORA PRIMEIRA SECRETÁRIA A DAR CONHECIMENTO 
AO PLENÁRIO DE TODAS AS MATÉRIAS QUE DERAM ENTRADA NESTA 
CASA. 

 

1– CORRESPONDÊNCIAS; 

 

2– APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES SEM DISCUSSÃO. 
 
 
REQUERIMENTO Nº 141/2025, DE 14 DE AGOSTO DE 2025, DE AUTORIA 
DA SENHORA VEREADORA ANA DÉBORA MATIAS SOARES, 
REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO A CONSTRUÇÃO DE UM 
CALÇADÃO LIGANDO PARTE DA SEDE DO MUNICÍPIO DE MARCO AO 
BAIRRO TRIÂNGULO; 
 
REQUERIMENTO Nº 142/2025, DE 14 DE AGOSTO DE 2025, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR DOMINGOS SÁVIO PONTES NEVES, 
REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO QUE VEJA A POSSIBILIDADE DA 
DESIGNAÇÃO DE DOIS GARIS PARA REALIZAR A LIMPEZA DIÁRIA DA 
LOCALIDADE DE PEREIRAS, ZONA RURAL DE MARCO; 
 
REQUERIMENTO Nº 143/2025, DE 14 DE AGOSTO DE 2025, DE AUTORIA 
DA SENHORA VEREADORA INÁ MARIA MACÊDO OSTERNO, 
REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO A CRIAÇÃO DE UM CENTRO DE 
ESPECIALIDADES ODONTOLÓGICAS - CEO NO MUNICÍPIO; 
 
REQUERIMENTO Nº 144/2025, DE 14 DE AGOSTO DE 2025 , DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR ANTÔNIO GILENO SILVA,  QUE SEJA OFICIADO 
AO EXCELENTÍSSIMO SENHOR PREFEITO MUNICIPAL, COM CÓPIA À 
SECRETARIA MUNICIPAL DE INFRAESTRUTURA E AO DEPARTAMENTO 
NACIONAL DE INFRAESTRUTURA DE TRANSPORTES – DNIT, 
SOLICITANDO A REALIZAÇÃO DE ESTUDO TÉCNICO E A POSTERIOR 
EXECUÇÃO DE INTERVENÇÃO VIÁRIA NO TREVO DO TRIÂNGULO 
(TAMBÉM CONHECIDO COMO TREVO DE SÃO FRANCISCO), 
LOCALIZADO NO ENTRONCAMENTO DA BR-402 COM A BR-403, NO 
BAIRRO TRIÂNGULO, NESTE MUNICÍPIO; 
 
REQUERIMENTO Nº 152/2025, DE 26 DE AGOSTO DE 2025, DE AUTORIA 
DA VEREADORA ANA CÉLIA DO NASCIMENTO, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO, A INSTALAÇÃO DE LOMBADAS NAS PROXIMIDADES DA 
IGREJA IMACULADO CORAÇÃO DE NOSSA SENHORA, NO DISTRITO DE 
PANACUÍ; 
 
REQUERIMENTO Nº 153/2025, DE 26 DE AGOSTO DE 2025, DE AUTORIA 
DA VEREADORA LARISSA OSTERNO MENEZES, REQUERENDO AO 
PODER EXECUTIVO, A RECUPERAÇÃO DAS ESTRADAS VICINAIS QUE 
DÃO ACESSO ÀS DIVERSAS LOCALIDADES DA REGIÃO DO BAIRRO 
TRIÂNGULO. 



 
ENCAMINHO OS REQUERIMENTOS N°s 141 A 144/2025 E 152 E 153/2025 À 
ORDEM DO DIA DA SESSÃO ORDINÁRIA SEGUINTE.  

 
GRANDE EXPEDIENTE:1H40MIN 
 

PRESIDENTE:  
 
NOS TERMOS DO ART. 86 DO RI, CONVOCO OS SENHORES 
VEREADORES E VEREADORAS INSCRITOS POR ORDEM DE CHEGADA 
PARA USO DA PALAVRA NA TRIBUNA, SOBRE EXPLICAÇÕES PESSOAIS 
OU QUAISQUER OUTROS ASSUNTOS DE INTERESSE DA 
COLETIVIDADE. CADA ORADOR DISPORÁ DO TEMPO MÁXIMO DE 20 
(VINTE) MINUTOS. 
 
1  
  
 

2  
  
 

3  
  
 

4 
  

 
FICA CONCEDIDA A PALAVRA AO SENHOR JOÃO BATISTA FERREIRA 
LIMA, COORDENADOR REGIONAL DA CAGECE, REPRESENTANDO O 
SENHOR FRANCIS CLAY MOUTA DA SILVA, GERENTE REGIONAL DA 
ENTÃO ENTIDADE, PARA FAZER SUAS COLOCAÇÕES, CONFORME O 
REQUERIMENTO Nº 137/2025, DE AUTORIA DA SENHORA VEREADORA 
DÉBORA SOARES. 
 

NOS TERMOS DO ART. 86, § 1º, DO RI, FICA CONCEDIDA A PALAVRA 
DISPONDO DE 00:05M, AOS SENHORES: 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ORDEM DO DIA: 00:80MIN 



 

PRESIDENTE: 

 
CONVIDO A SENHORA PRIMEIRA SECRETÁRIA A PROCEDER COM A 
LEITURA DAS MATÉRIAS QUE SERÃO DISCUTIDAS E DELIBERADAS. 
 
 
 
REQUERIMENTO Nº 141/2025, DE 14 DE AGOSTO DE 2025, DE AUTORIA 
DA SENHORA VEREADORA ANA DÉBORA MATIAS SOARES, 
REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO A CONSTRUÇÃO DE UM 
CALÇADÃO LIGANDO PARTE DA SEDE DO MUNICÍPIO DE MARCO AO 
BAIRRO TRIÂNGULO (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA 
SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO Nº 142/2025, DE 14 DE AGOSTO DE 2025, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR DOMINGOS SÁVIO PONTES NEVES, 
REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO QUE VEJA A POSSIBILIDADE DA 
DESIGNAÇÃO DE DOIS GARIS PARA REALIZAR A LIMPEZA DIÁRIA DA 
LOCALIDADE DE PEREIRAS, ZONA RURAL DE MARCO (PROCESSO 
NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE 
VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO Nº 143/2025, DE 14 DE AGOSTO DE 2025, DE AUTORIA 
DA SENHORA VEREADORA INÁ MARIA MACÊDO OSTERNO, 
REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO A CRIAÇÃO DE UM CENTRO DE 
ESPECIALIDADES ODONTOLÓGICAS - CEO NO MUNICÍPIO (PROCESSO 
NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE 
VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO Nº 144/2025, DE 14 DE AGOSTO DE 2025 , DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR ANTÔNIO GILENO SILVA,  QUE SEJA OFICIADO 
AO EXCELENTÍSSIMO SENHOR PREFEITO MUNICIPAL, COM CÓPIA À 
SECRETARIA MUNICIPAL DE INFRAESTRUTURA E AO DEPARTAMENTO 
NACIONAL DE INFRAESTRUTURA DE TRANSPORTES – DNIT, 
SOLICITANDO A REALIZAÇÃO DE ESTUDO TÉCNICO E A POSTERIOR 
EXECUÇÃO DE INTERVENÇÃO VIÁRIA NO TREVO DO TRIÂNGULO 
(TAMBÉM CONHECIDO COMO TREVO DE SÃO FRANCISCO), 
LOCALIZADO NO ENTRONCAMENTO DA BR-402 COM A BR-403, NO 
BAIRRO TRIÂNGULO, NESTE MUNICÍPIO (PROCESSO NOMINAL, 
QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO Nº 152/2025, DE 26 DE AGOSTO DE 2025, DE AUTORIA 
DA VEREADORA ANA CÉLIA DO NASCIMENTO, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO, A INSTALAÇÃO DE LOMBADAS NAS PROXIMIDADES DA 
IGREJA IMACULADO CORAÇÃO DE NOSSA SENHORA, NO DISTRITO DE 
PANACUÍ (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM 
UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 



REQUERIMENTO Nº 153/2025, DE 26 DE AGOSTO DE 2025, DE AUTORIA 
DA VEREADORA LARISSA OSTERNO MENEZES, REQUERENDO AO 
PODER EXECUTIVO, A RECUPERAÇÃO DAS ESTRADAS VICINAIS QUE 
DÃO ACESSO ÀS DIVERSAS LOCALIDADES DA REGIÃO DO BAIRRO 
TRIÂNGULO (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM 
UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
MOÇÃO DE APLAUSO Nº 019/2025, DE 01 DE SETEMBRO DE 2025, DE 
AUTORIA DA SENHORA VEREADORA SOCORRO OSTERNO E APOIO DOS 
DEMAIS VEREADORES, À SENHORA ANTÔNIA SILÊDA MATOS 
GUILHERME, TÉCNICA SOCIAL NA GERÊNCIA DE RESPONSABILIDADE E 
INTERAÇÃO SOCIAL – GERIS DA CAGECE (PROCESSO NOMINAL, 
QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO). 
 

ESTANDO, AS MATÉRIAS, EM DISCUSSÃO, O VEREADOR QUE ASSIM O 
DESEJAR PODERÁ MANIFESTAR-SE A RESPEITO DAS MESMAS, 
DISPONDO DE 03 (TRÊS) MINUTOS, PARA OS REQUERIMENTOS E A 
MOÇÃO, EM UMA ÚNICA VEZ E SEM APARTES, CONFORME 
ESTABELECEM O INCISO III, § 1º, DO ART. 129, E ART. 145, DO RI. 

 

PASSANDO PARA A DELIBERAÇÃO DAS MATÉRIAS, CONVIDO OS 
SENHORES VEREADORES A EMITIREM SEUS VOTOS. PROCLAMAR O 
RESULTADO DA VOTAÇÃO. 

 

OBS.: SE VOCÊ FOR DISCUTIR AS MATÉRIAS, LEIA: NOS TERMOS DO 
ART. 22, § 2º, PASSO A DIREÇÃO DOS TRABALHOS A SRA. VICE-
PRESIDENTE, MOMENTO EM QUE PASSAREI A DISCUTIR AS 
REFERIDAS MATÉRIAS. 

 

CONVIDAMOS A SENHORA ANTÔNIA SILÊDA MATOS GUILHERME, 
TÉCNICA SOCIAL NA GERÊNCIA DE RESPONSABILIDADE E INTERAÇÃO 
SOCIAL – GERIS DA CAGECE, PARA RECEBER A MOÇÃO DE APLAUSO Nº 
019/2025, DE 01 DE SETEMBRO DE 2025, DE AUTORIA DA SENHORA 
VEREADORA SOCORRO OSTERNO E APOIO DOS DEMAIS VEREADORES, 
EM FACE DE SUA ATUAÇÃO, QUE RECONHECE O COMPROMISSO DOS 
JOVENS DE NOSSO ESTADO COM A EDUCAÇÃO, A CIÊNCIA E O FUTURO 
SUSTENTÁVEL, VALORIZANDO O ESFORÇO, O TALENTO E O 
ENGAJAMENTO EM CAUSAS AMBIENTAIS DE GRANDE RELEVÂNCIA 
PARA A SOCIEDADE, DAS MÃOS DA SENHORA VEREADORA PRESIDENTE 
SOCORRO OSTERNO, AUTORA DA PROPOSIÇÃO. 

FICA FACULTADA A PALAVRA À AGRACIADA. 

 
NÃO HAVENDO MAIS MATÉRIAS PARA SEREM LIDAS, DISCUTIDAS E 
VOTADAS, AGRADEÇO A DEUS, PELA SUA PROTEÇÃO, E AO PÚBLICO 
PRESENTE E AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS, POR SUAS 
PRESENÇAS, E CONVIDO-OS PARA A SESSÃO ORDINÁRIA A REALIZAR-



SE NO DIA 15 (QUINZE) DE SETEMBRO DE 2025, NO PLENÁRIO GERALDO 
BASTOS OSTERNO. DAREMOS INÍCIO À SESSÃO EXTRAORDINÁRIA. 


